

邵伯 勇当高质量发展的实干先锋



2023年,邵伯镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,在区委、区政府坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,全力拼经济、谋发展、惠民生、防风险、保稳定,经济社会发展取得了新进步。全镇预计实现GDP 79亿元,同比增长7%;一般公共预算收入2.88亿元,同比增长30.4%;固定资产投资22.51亿元,同比增长14%,持续入选全国千强镇。

◆工业经济量质同升
全年工业开票销售稳步过百亿,达108.9亿元,同比增长10%,增幅位居全区第3。项目建设取得突破,先后招引总投资10亿元以上项目2个、亿元以上项目8个。新开工市级以上重大项目3个,金沛电气、英联三期等项目有序推进。深入实施“智改数转”,2家企业获批市级智能车间,6家企业完成省“三星”上云认定,1家企业获“两化融合”A级贯标认定。重点企业培大育强,创成国家级专精特新企业1家、市级专精特新企业5家,入选省级服务贸易重点企业1家。

◆乡村振兴深入实施



全年新增市级农业龙头企业2家,培育农产品电子商务网店11家,电商网上销售额达1.17亿元。因地制宜推广农业新技术及作物优良品种,全年粮食播种面积9.95万亩,总产量4.95万吨,粮食生产“二十连丰”。艾菱村入选江苏省乡村振兴示范村创建名单,艾菱村三组创成省级特色田园乡村。

◆科技创新强势发力

全年认定国家高新技术企业9家,国家科技型中小企业36家,申报科技型企业招商6家。规上工业企业研发费用达2.61亿元,全年技术合同成交额9.9亿元。参加省双创答辩项目1个,完成市“绿扬金凤”答辩2人,“龙川英才”答辩2人,申报国家级海外人才11人。

◆文旅产业融合发展

扬州邵伯运河遗产保护及文旅开发项目加速推进,扬州邵伯湖旅游度假区创成省级旅游度假区工作稳步推进。紧密对接江苏文投等,着力引进大型文旅演艺项目,打造文旅发展新地标。创新举办第

2024年工作展望

●促转型、强支撑,在产业集群上培优培强

力争全年新签约亿元以上项目不少于10个、10亿元以上项目2个以上。加快专精特新企业、高新技术企业、规上企业、亿元企业培育力度,确保全年工业开票销售超130亿元;打造全域旅游邵伯样板,推进省级夜间文旅消费集聚区建设;全力推动邵伯湖旅游度假区争创省级旅游度假区。

●优生态、提品质,在美化环境上见行见效

实施土地资源“三量提升”行动,充分学习运用“千万工程”经验,打造一批美丽宜居乡村、特色田园乡村;持续在人居环境整治提升精细化、常态化、规范化上下功夫,为乡村振兴提“颜”增“质”;坚持生态优先、绿色发展,不断提升生态环境治理能力和质态。

●办实事、惠民生,在增进福祉上聚焦聚力

推动各类兜底政策应享尽享,扩大农村养老服务、基础保障覆盖面;完善医疗、教育、文化等配套,优化社会服务供给;学习新时代“枫桥经验”,推广高蓬村“1+N+X”民主协商新模式,充分发挥“邵伯舅舅调解工作室”作用,提升社会治理水平。

